



结合实际注重实效 聚焦主业忠诚履职

中央政法委、公安部、国家安全部、司法部扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京7月5日电(记者杨维汉、白阳、王茜)第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,中央政法委、公安部、国家安全部、司法部牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,结合工作实际,深化理论学习,聚焦主责主业,突出调研整改,努力取得良好成效。

中央政法委守正创新力求实效

中央政法委早谋划、早准备、早部署,认真贯彻党中央部署要求,力争走在前、创特色、求实效。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的主线,坚持对标往深里走、往心里走、往实里走的要求,力求把学习成效转化为政治成果、思想成果、实践成果、理论成果、制度成果。

同时,以问题为导向,以专题为牵引,围绕“坚定理想信念、改进机关作风、牢记党的宗旨、勇于担当作为、保持清正廉洁”五大专题,调查研究、检视问题、边查边改。比如在“保持清正廉洁”专题开展反腐倡廉警示教育,以查办凯奇莱案和云南孙小果案为突破口,以扫黑除恶和涉法涉诉信访反映的问题为切入点,推进政法队伍整顿和建设。

加强调研出实招,加速整改落实。中央政法委领导班子成员分头带队,“蹲一省带一片”,不设路线,不打招呼,随机调研,查找服务基层群众的差距和薄弱环节,目前第一轮分片调研已完成。举办专题展示会,把“学、讲、查、改、比”融会贯通,作为党员干部学理论、讲体会、查问题、亮整改、比干劲的展示平台和主题教育阶段性检阅窗口。把“改”字贯穿主题教育始终,特别是把群众最怨、最恨、最烦的问题作为整改重点,做到边查边改,即知即改,确保整改到位。

公安部结合工作实际强化理论武装

公安部党委突出政治建设、加强理论武装,紧密结合公安工作实际,坚持把开展主题教育同学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神结合起来,同深入开展“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,扎实做好当前维护国家政治安全和社会稳定各项工作结合起来,扎实推进部直属机关主题教育各项工作。

主题教育开展以来,公安部党委把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,落实到主题教育全过程,制定印发了有关工作安排,列出重要学习资料清单和学习研讨参考专题,确保学习教育有章可循。

公安部党委对开展主题教育高度重视,接连召开理论学习中心组专题研讨会和公安机关领导干部学习贯彻全国公安工作会议精神政治轮训班,并组建了16个宣讲团开展巡回宣讲。各单位党组织开展“百场微党课”宣讲活动,组织主题党日活动,加强革命传统教育、形势政策教育和先进典型教育,努力把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动新时代公安工作发展进步上来。

国家安全部以上率下突出整改

国家安全部在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的过程中,以上率下精心组织,专门成立相关组织领导和工作机构,研究部署主题教育工作。部党委统一思想认识,突出重点内容,深化学习教育,组织各单位认真研读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等重点学习书目。

在部党委理论学习中心组主题教育专题学习会议上,国家安全部党委围绕习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总体国家安全观等6个专题,组织全体部党委成员和部机关各局级单位主要负责同志集中学习研讨,以部机关带动全系统,深化理论学习,加强思考研究。

主题教育中,国家安全部坚持把“改”字贯穿主题教育始终,系统梳理通过调查研究、工作回顾、工作督查、专项检查、民主生活会、巡视巡察等方面发现的问题,形成第一批77个问题整改清单,印发督促各单位逐项整改落实。

在此基础上,国家安全部还聚焦主责主业开展调查研究。从6月18日起,组织了由部党委委员带队、部机关有关局局级参加的调研组,分赴3至4个地方厅局和1至2个部机关单位开展集中调研,并就近就便开展革命传统教育,形成调研成果。

司法部深入调研找短板补弱项

主题教育开展以来,司法部党组行动迅速,第一时间制定主题教育实施方案和党组理论学习中心组集体学习方案,分专题进行学习。努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标。

深入理解,学习先行。司法部党组在主题教育初始,就举办了领导干部读书班、学习大讲堂等活动,对党员干部进行革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,扎实地把主题教育引向深入。

为了推进主题教育扎实深入开展,司法部党组坚持边学边改,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,部领导带头深入基层调查研究,找短板、补弱项。把主题教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。

同时,司法部党组还认真履行“一岗双责”,深入分管单位开展调研,加强指导,督促整改,参加民主生活会。

为切实保证主题教育在司法行政领域落地生根、不走样,司法部党组还要求加强组织领导,严格履行主体责任,力戒形式主义、官僚主义,以好的作风开展主题教育,确保取得实实在在的成效。

寻精神,守初心,强信心

“记者再走长征路”活动引发热烈反响

壮丽70年·奋斗新时代
记者再走长征路

新华社南宁7月5日电(记者朱超、马云飞、张瑞杰)为庆祝新中国成立70周年,弘扬伟大长征精神,中共中央宣传部自6月11日起组织国内媒体,赴红军长征经过的13个省区市进行“记者再走长征路”主题接力式采访活动,引发社会强烈关注和反响。

人们表示,跟着新闻工作者的足迹,重温长征壮烈历程和伟大长征精神,对实现两个一百年奋斗目标,在新长征路上续写新篇章、创造新辉煌意义重大。

唤醒民族记忆 感受长征精神

“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动6月11日启动后,第一批记者即赴江西、福建、广东等地进行采访。第二批赴湖南、广西、贵州的采访正在进行中。

传颂感人故事 传扬为民初心

再走长征路,记者将一路所听感人故事倾注笔端、深情讲述。

其中,长征路上“半条被子”的故事报道

后,感动了许多读者。人们通过这个感人故事,深切了解到中国共产党人任何时候都是为人民谋幸福的宗旨。

湖南汝城县沙洲村村主任朱向群是“半条被子”主人公徐解秀的后人。他说:“我要继承半条被子精神,为全村群众谋发展,办实事,让乡亲们过上更加幸福美好的生活。”

为人民牺牲的红军战士,永远被人民缅怀。

在湖南通道县小水大坡界,记者听当地红军长征研究专家讲述了这么一个故事。

“8位红军战士在这里与敌人战斗到最后一刻,毅然从50多米高的悬崖跳下,全部壮烈牺牲。当地百姓冒着被杀头的危险,把红军烈士的遗体掩埋好。他们知道,这些红军是为他们牺牲的……”

7月1日,是中国共产党成立98周年纪念日,再走长征路的记者团与红军后人代表、当地党员干部在广西兴安县湘江边祭奠红军烈士,在红军长征突破湘江烈士纪念碑园集体重温入党誓词。

中国青年报记者谢洋说,当年红军凭借一往无前、九死不悔的坚定信念和不畏艰险、百折不挠的精神走完漫漫征程,践行为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心,这激励着今天的我们。

继承长征精神 激扬前行信心

长征,是充满理想和献身精神、用钢铁意志和英雄气概谱写的人类史诗,留给后人巨大精神财富。

“记者把再走长征路活动中采集到的故事向社会传播,传递了巨大正能量。长征的胜利充分展示,有这样一种精神,就没有什么克服不了的困难。我们必须把前辈们历经万难打下的江山建设好。”广东省仁化县城口镇文化站站长黄本洲说。

湖南日报记者唐亚新表示:“希望、信心和使命感,这是我感受到的决定红军长征胜利的关键词。漫漫征程中,红军在最困难的时候,都带给沿途群众希望和信心。在新时代的长征路上,作为新闻工作者,也要将这种希望、信心和使命感传播出去。”

“从来没有天上掉下来的幸福,幸福都是奋斗出来的。”红军后代、长汀县红色文化讲解员钟鸣说,“长征精神是军魂、党魂和国魂,永远值得我们弘扬和传承。要不断从中汲取营养,鼓舞我们在实现两个一百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇前行。”(参与采写记者:高洁亮、吴剑锋、袁汝婷、柳王敏、黄浩铭、李雄鹰、刘斐、李惊亚)

没有红军逾越不了的山河

人枪炮威胁的是湘黔高原的天然障碍:险峻的山峦,危险的河流,还有部队的极度疲劳,食物的匮乏……

海拔1500米处已是雾气缭绕,向山下望去白茫茫一片,人和车行进在通天雾海中,能见度最后变成几十米,不时有雨滴砸下。行至海拔1900米左右,雾气突然消失,雨更大了,出现了“老山界”碑,上面刻着陆定一书写的“老山界”三个大字。

参加过长征的陆定一曾在《老山界》一文中,描写了当年攀爬的艰难。

记者行进的,正是陆定一和战友们走过的路。

这里草木丛生,却几乎没有看到可以填饱肚子的瓜果粮食。陆定一曾写道,他们爬山中途粮食匮乏,极度饥饿,还是山上的瑶族民众拿出仅剩的一点米熬粥给他们吃。

据中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》记载,12月4日,军委第一

纵队从塘坊边出发,下午开始翻越老山界。当时,伤病员们都下了担架,由其他同志背着或搀着走。有几匹马踩空了脚,摔下了万丈深渊。但红军以惊人的勇气和毅力,经彻夜行军,终于带着骡马,抬着辎重,胜利通过了老山界,进入龙胜县境。当地群众得知红军是从老山界下来的,莫不感到惊讶。

中共中央党史研究室原副主任石仲泉说,长征时,红军为了求生存,不能不爬这座大山。

兴安县研究长征史的专家陈兴华说,红军能翻越老山界,靠的是钢铁的意志和对革命前途的坚定信心。

信仰高远:万水千山只等闲

当时,红军还在翻越另外一座“山”——阻碍着正确思想路线的屏障。湘江之后,红军要解决“奔何处”的问题。

博古、李德一意孤行,顽固地坚持由通道北出湘西的行军路线,严令关头,毛泽东力主放弃同红二、红六军团会合的原定计划,改向敌军兵力比较薄弱的贵州前进,争取主动,挽救危局。

“从老山界开始的争论,持续到湖南通道境内。”《红军长征史》中写道。

翻越老山界后,红军连续召开了通道、黎平、猴场、遵义等系列会议,构成了中国革命伟大转折的链条。中国革命开辟了新局。

陆定一回忆,老山界是我们长征中所过的第一座难走的山,但是我们走过了金沙江、大渡河、雪山、草地以后,才觉得老山界的困难,比起这些地方来,还是小得很。

“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”立于老山界,回想80多年前的壮烈一幕,记者心中激荡着无比的崇敬与豪迈——

这支有着崇高信仰、坚定意志的远征之师,没有跨不过的河,没有越不过的山!

黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)
正式列入世界遗产名录



香港文教界谴责暴力呼吁理性

冀青年放大格局成就事业

况下暴力都不是解决问题的方法。希望各方本着共同的目标,令香港继续成为一个多元自由、宽容和平的社会,盼各方以冷静、理性及和平的方式建立有建设性的对话,以化解当前矛盾。

香港岭南大学校长郑国汉表示,对发生一连串冲突及冲击立法会大楼的暴力事件感到非常忧心。通过和平、理性和文明的方式表达意见,是香港必须坚守的方向,不能容忍任何暴力行为。相信绝大部分市民都乐见一个和谐而稳定的香港。

教育界人士呼吁引导青年形成正确、理性的价值观。香港将军澳香岛中学校长邓飞向记者表示,部分青少年过早对政治议题产生兴趣,却因为没有足够人生阅历和知识基础,难以作出恰如其分的价值判断。暴力冲击行为反映出虚拟世界对学生的影响超出人们的想象,社会各界应在网络教育上多加讨论,帮助学生形成正确的价值观。

香港科技大学校长史维表示,立法会大楼的冲击事件令人担忧及痛心,暴力行径应该受到谴责。目前首要做的是迅速采取适当措施缓和紧张形势。关心香港前途的人必须努力促进对话,而各界都需要采取开放及接触的态度。

香港理工大学校长滕锦光表示,任何情

反映出香港教育的一些问题:一方面部分媒体对社会事件的报道偏颇、不平衡,另一方面部分教师在教学中掺入个人立场和单向思维,影响了年轻学生的价值判断。他呼吁媒体、教师等专业群体要坚守客观平衡、包容多元价值,希望社会各界互相聆听和尊重,同心合力让社会恢复和平理性。

近来,不少香港文艺界人士也发声谴责暴力行径,期盼重塑香港社会安稳秩序。知名艺人汪明荃接受媒体访问时表示,反对冲击立法会的暴力行为,特区政府已表示愿意与不同诉求者沟通,大家应心平气和地坐下来慢慢倾谈。

知名导演徐小明接受媒体访问时说:“在香港土生土长的我从未想到会发生这样的事情。发表意见、表示诉求是没问题的,但暴力冲击并瘫痪立法会运作,影响市民生活和工作,最后受害的也是无辜市民。”他希望那些煽动攻击的人及时收手,年轻人要冷静,认清暴力是解决不了问题的。

香港文化学者郑培凯向记者表示,暴力

冲击立法会并进行破坏的行为,与香港一直引以为傲的法治与文明十分抵触。他认为,理性分析和逻辑思维能力是年轻人成长过程中必须要进行的思维训练。年轻人要加强对中国历史文化、世界历史发展和现状的认识。

郑培凯建议,年轻人要将格局放大,不断充实自己,把握粤港澳大湾区建设的历史契机,将来大有可为。

香港各界文化促进会执行会长马浩文告诉记者表示,绝大多数港人都是和平理性的,绝不容许一小部分暴徒肆意破坏香港的核心价值。香港社会要引导年轻人建立正确的价值观,要给予年轻人更多的平台和帮助,使其得到更好的学业、职业规划和实践,促进他们理性成熟。

他鼓励香港年轻一代发挥自身浸润中西文化的独特优势,在各自专业领域一展所长,特别是要抓住粤港澳大湾区建设的难得机遇,要像老一辈香港企业家一样在民族复兴的进程中成就自己的事业传奇。

司法部深入调研找短板补弱项

主题教育开展以来,司法部党组行动迅速,第一时间制定主题教育实施方案和党组理论学习中心组集体学习方案,分专题进行学习。努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标。

深入理解,学习先行。司法部党组在主题教育初始,就举办了领导干部读书班、学习大讲堂等活动,对党员干部进行革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,扎实地把主题教育引向深入。

为了推进主题教育扎实深入开展,司法部党组坚持边学边改,牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,部领导带头深入基层调查研究,找短板、补弱项。把主题教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。

同时,司法部党组还认真履行“一岗双责”,深入分管单位开展调研,加强指导,督促整改,参加民主生活会。

为切实保证主题教育在司法行政领域落地生根、不走样,司法部党组还要求加强组织领导,严格履行主体责任,力戒形式主义、官僚主义,以好的作风开展主题教育,确保取得实实在在的成效。